

委内瑞拉政府近期多次表示将提前举行议会选举。舆论认为,这表明委内瑞拉局势好转,马杜罗政权得到巩固。

今年年初,反对派成员、议会主席瓜伊多宣布自己为

“临时总统”,得到美国、欧洲和拉美多国承认。为逼迫委总统马杜罗下台,美国使出经济制裁、外交孤立和军事威胁三大招。尽管遭遇内外双重压力,但马杜罗政府通过一系列措施逐渐稳定了国内经济、政治和社会形势。

## 内外压力减缓 委内瑞拉局势好转

2019年,马杜罗政府采取多项经济举措,取得积极效果。

今年以来,委政府对经济的管控明显放松,包括取消绝大多数商品的限价转而由市场定价、大幅放宽外汇管制、放宽对生产部门的政策和法律限制等等。此外,由于货币

5月至8月,在国际社会斡旋下,以瓜伊多为首的反对派与委政府进行了数轮谈判,但均以失败告终。此后,瓜伊多企图继续通过“街头斗争”迫使马杜罗下台,但应者寥寥。

此外,瓜伊多还面临委国家检察机关对他涉嫌“叛国罪”的刑事调

随着委经济好转、马杜罗政权稳固以及瓜伊多一派的走弱,委政府面临的外部压力也呈下降趋势。

美国国务卿蓬佩奥12月2日说,美对委动武可能带来重大“风险”,因此将继续使用更加现实的、在美国能力范围内的制裁手段逼迫马杜罗下

### 经济措施见效

超发较去年大幅减少,政府有效控制了通胀率。

分析人士认为,这些经济措施有助于促进资本回流、改善营商环境、刺激企业生产和投资。委民

家重新回到委内瑞拉经营,他们还不断投资购买商铺和土地。同时,由于政府对商品价格的干预大大减少,物资匮乏的现象得到缓解。今年10月,委石油产量经持续下跌后终于明显回升,这被认为是一个重要的积极信号。

### 内部对抗减少

查。日前,委媒体还曝出了多名瓜伊多手下议员涉嫌贪污腐败的丑闻。

与此同时,委政府与反对派阵营中较为温和的多个党派建立了长期对话机制,议题包括经济、选举、

司法等多个方面,运作几个月后已取得一定进展。

根据最新民调,多数反对党支持者对瓜伊多感到失望和厌倦,反对党阵营内部多个党派也对瓜伊多

### 外部压力减轻

台,但“并不清楚这需要多长时间”。这是美国首次对委表态软化,暂时排除了对委军事干涉的可能性。

另一方面,尽管美洲国家组织、利马集团多次召开会议向委施压,甚

至有个别拉美国家与委断交,但难以对马杜罗政府造成实质性影响。而且,地区内有墨西哥、阿根廷这样的大国支持,委政府并非孤立无援。

舆论认为,委政府面临的外部

压力有望进一步减轻。

委内瑞拉原计划2020年底举行议会选举,但委政府近期已多次表示将议会选举提前到明年初举行,以尽早恢复议会正常运转,并表示执政党完全有信心赢得议会控制权。(据新华社加拉加斯12月12日电)

## 以色列议会再次解散

将举行一年内第三次选举

据新华社耶路撒冷12月11日电 由于未能在法定期限内成功组建政府,以色列第22届议会11日午夜解散,以色列也将迎来一年内的第三次议会选举。

今年4月,右翼政党利库德集团赢得以色列第21届议会选举,但现任总理内塔尼亚胡组阁失败,议会随后解散。9月举行第22届议会选举后,总理里夫林先后

授权内塔尼亚胡和中间党派蓝白党领导人甘茨组阁,但两人组阁均以失败告终。

依照以色列法律,自11月21日起,以议会120名议员中任何一人,只要能在12月11日午夜前获得至少61名议员的推荐就可获得组阁权。但截至11日午夜,未有任何议员获得半数以上推荐,第22届议会自动解散。

## 南京大屠杀死证言集会在东京举行



12月11日,在日本东京,南京大屠杀幸存者葛道荣之子葛凤瑾在日本南京大屠杀遇难者证言集会现场代替父亲前来证言。为悼念南京大屠杀死难者并揭露侵华日军残忍罪行,由日本南京东京证言集会执行委员会主办的“南京大屠杀82年·2019东京证言集会”11日晚在东京举行。集会呼吁日中两国人民不忘历史,共创和平友好未来。新华社发

## 向世界呈现中国文化之美需要更多李子柒

知名短视频博主李子柒“火”到了国外。她制作的中国传统美食、工艺等内容,不仅在国内拥有大量观众,在海外社交媒体上拥有各国粉丝数量也多达700多万。她制作的视频引发广大外国网友对中国文化的浓厚兴趣,成为中国文化对外传播的一个现象级话题。

李子柒的视频之所以能打动人心,是因为她用心呈现原汁原味的中国传统文化和工艺。无论是桃酒、琵琶酥等美食,还是文房四

宝、缫丝、刺绣等工艺,都按照古法流程,一步步精心制作。因为要亲自学习掌握一些工艺过程,一段几分钟的视频常常要拍数月甚至一年。

李子柒用她的视频,让很多只存留在中国人记忆中的非物质文化遗产,生动呈现在人们面前。我们需要对传统文化进行创新性继承,李子柒做的正是这样的事。

李子柒的视频,没有过多高深讲解,只是通过中国式衣食住行,体

现生活之美好和中国传统之美。正因如此,她的作品能跨越地域、超越语言,引发外国观众广泛共鸣。外国网友评论说:“这简直像是在看国家地理+迪士尼+厨神当道”“她正在教我们认识我们所不了解的中国”。有网友看了她的视频后表示,很想去看中国看看。

民族的才是世界的。李子柒的视频对外国观众来说,展现出了浓浓的“中国味”“中国风”,展现了勤劳、朴实、与自然和谐相处这些中国

人传统品质,展现了一个美好、亲和的中国形象。李子柒自己或许并没有对外文化传播的本意,但她不经意成为了这方面的“高手”。

随着中国经济愈加发展,世界各地民众对中国文化兴趣愈加高涨。以生动的形式呈现优秀的文化,以真实的情感打通各国民众共通的心灵,是最好的对外文化传播。向世界有效地呈现中国文化之美,我们需要更多的李子柒。

(据新华社北京12月12日电)

西班牙电信德国子公司:

### 将与华为开展5G合作

据新华社法兰克福12月11日电(记者沈忠浩)西班牙电信德国子公司11日宣布,将与中国华为公司、芬兰诺基亚公司合作,在德国建设5G网络。

根据西班牙电信(德国)有限公司当天发布的新闻公报,华为、诺基亚将以相同比例提供5G接入网基站设备,前提是两家企业的设备通过相关安全认证。此外,关于5G核心设备供应商,西班牙电信(德国)有限公司将在明年选定。

今年10月,德国政府发布了5G移动网络安全准则草案,但迄今尚未正式实施。“我们不想浪费时间,”西班牙电信(德国)有限公司首席执行官马库斯·哈斯说,西班牙电信在德国的业务将开启新增长阶段。

据悉,2020年西班牙电信将开始在德国市场提供5G服务,率先覆盖柏林、汉堡、慕尼黑、科隆、法兰克福等5座城市,到2022年年底拓展至30座城市,覆盖1600万人口。

广告



倡导理性饮酒  
禁止向未成年人出售

泸州老窖特曲  
第十代荣耀上市  
新质量 新品味 新征程

建议零售价328元

周口总经销:周口华富酒业有限公司  
电话:0394-8389683